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ベトナム人向けキャリアセミナー 参加者事前アンケート概要報告 

2021 年 2 月 3 日 

JP-MIRAI 事務局 

1 アンケートの狙い 

1.1 求職者の現状（働く環境、生活環境）、日本に対する感情、について概要を把握するため

に、セミナー申し込み入力フォームに付随して回答を求めた。 

1.2 なお、応募者入力フォームにて確認した就労に関する希望の質問についても、合わせて報

告する。 

2 実施概要 

2.1 応募者アンケートに、上記に関する質問を選択式で 14 問、15 問目として自由記入欄を設

けた。オンラインでのアンケート。 

3 対象： 「ベトナム人向けキャリアセミナー」に参加を希望するベトナム人求職者。技能実習生

に限らない。 

4 期間：1 月 20 日～2 月 2 日 

5 回答者について 

5.1 人数：99 名。 

5.2 日本語レベル ①N1 3.9%、②N2  13.9%、③N3  30.7%、④N4  17.8%、⑤N5 

11.9% ⑥なし 13.9%  

5.3 希望する就業形態 ①技術・人文・国際  23.8%, ②特定技能 63.4%、③その他 12.9%  

5.4 希望職種（特定技能 14 種から複数選択）上位 3 種:  ⑬飲食料品製造業, ⑭外食業 、⑩宿

泊業   

（その他オプション ①介護、②ビルクリーニング、③素形材産業、④産業機械製造

業、⑤産業機械製造業、⑥建設業、⑦造船・船用業、⑧自動車整備業、⑨航空業、⑩

宿泊業、⑪農業、⑫漁業、⑬飲食料品製造業、⑭外食業） 

5.5 希望勤務地  上位 3 地域 ①関東、②中部、③近畿 

 

【アンケート結果概要】任意。回答数 93～99 

1 今の生活状況  

1.1 日本に来てからの期間は？ ①1 年未満 6.3% ②１～2 年 18.9%  ③2 年以上 74.7% 

1.2 今の住居は？ ①会社の寮（一人部屋） 11.9% 、②会社の寮（複数人で一部屋） 

38.6%、③親戚の家 1%、④友人の家（または友人と同居） 19.8%、⑤住む家がない 

3.9%、⑥その他 

1.3 食事の状況は？ ①1 日 3 食満足に食べている 51%、②1 日に 2 食 38.2%、③1 日に 1

食 10.8%、④ボランティアの人にもらえるときだけ食べられている 0% 

1.4 今の生活を続けると、あと何か月でお金が無くなってしまいますか？  ①あと 6 か月以内 

21.7％、②あと 3 か月以内 32.6% 、③あと 1 か月以内 39.1%、④お金はもうない（ごは

んも買えない）6.5% 

2 仕事について 



2 

 

2.1 今、働いているか？ ①はい 58.2% ②いいえ 41.8%  

2.2 仕事は、解雇されましたか？ ①はい 40.2%, ②いいえ 59.8%  

2.3 今働いている人は、お給料が 2020 年 2 月以降に減ったか？ ①増えた 3.3% ②変わらな

い 35.6%、③減った 61.1% 

3 日本滞在の希望 

3.1 日本でこれからも働きたいか？①はい 97% ②いいえ 3%  

3.2 なぜ日本で働きたいですか？①たくさん借金があるから 17.8%、②お金を貯めたいから 

36.6%、③その他 45.5% 

4 日本の印象等   

4.1 日本に来る前は、日本が好きでしたか？①好き 75.2%, ②好きなところと嫌いなところ

と両方ある 23.8% ③嫌い 1% 

4.2 今、日本が好きですか？①好き 65.3% ②好きなところと嫌いなところと両方ある 

33.7% ③嫌い 1%  

4.3 また日本に来たいですか？①是非来たい 67.3%、②条件が合えば来たい 30.7%、③来た

くない 1%、④予定がない 1% 

4.4 日本に来てから、困っていることは何ですか（複数回答）上位３つ： ①言語・コミュニ

ケーション、⑥その他、③日本の制度や仕組みが分からない。（以下： ④職場の環境が悪

い（残業、福利厚生など）、②相談相手がいない、⑤生活環境が悪い） 

4.5 困ったときは、誰に相談していますか？①母国の家族 32.3%、②監理団体 24%、③職場

の上司 16.7%、④同じ出身国の友達 8.3%、⑤日本人の友達 4%、⑥弁護士 0%、⑦その

他 14.6% 

5 自由記入 

 

 

 

5.1 任意であるにもかかわらず、51 名が自由記入欄に記入している。 

5.2 自由記入から抜粋 

 今の会社では一週間に 1 日だけ働いています。生活費と家族の借金の返済には足りないで

す。新しい仕事を探したいです。よろしくお願いいたします。 

 いい仕事を探したいです。奥さんもそろそろ実習満了で、コロナの影響でベトナムに帰れ

ない状態になっています。できるだけ、同じ会社で働ければ、幸いです。ありがとうござ

います。 

 ベトナム人を支援するための条件を整えてくれた大使館と jp-mirai に感謝します。 

 日本人と同じように、待遇がいい会社を見つけたいです。 

 仕事を見つけて、生活を改良します。 

 3 年間の実習を修了しました。現在、私は仕事もなくて、住む場所もないです。ビザは特

定活動就労不可で、日本に居住しているだけです。私は 2020 年 9 月から帰国を待ってい

て、今は 4 ヶ月になりました。日本の政府は、在留資格をもっと緩和して、どんな在留資

メディアの皆様へ： 生データを提供させて頂きますが、その人個人のコメントであり、全体が同様の事情を

抱えているかのような印象を与えるような報道はお控えください。 
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格でも簡単に仕事を見つけるようやって欲しいです。そうすると、逃げる外国人も減る

し、泥棒等の犯罪も抑えられると思います。 

 仕事を探してくれるか、帰国出来る機会を与えるようにお願いいたします。ありがとうご

ざいました。 

 日本にまだ残りたいため、適当な仕事を探したいです。 

 今の組合は全然面倒を見なくて、会社もいい生活用品を支給してくれなかった。 

 私は実習満了で、現在帰国ための特定活動ビザです。私は⾧く日本に滞在したいのです

が、私の職種は特定技能に移行出来ません。そこで、日本で職種を切り替えられるように

飲食料品試験を受けました、疑問に回答していただけるよう、セミナーを参加したいで

す。 

 適当な仕事を見つけて、産業に関する異なる経験をもっと学び、日本語を改善したい。 

 特定技能の制度についてもっと知りたいです。 

 行きたい組合、会社についての詳細を知りたいです。 

 特定技能の平均給与も知りたいです。 

 日本に⾧く滞在できますか？ 

 私は実習 3 年間満了で、今は他の会社に行きたいと思っていますが、組合の方が私の書類

を返さなくて、難しくしています。大使館のご支援をお待ちしております。ありがとうご

ざいました！！！ 

 家族は借金まだたくさんあって、困っている為、⾧く日本で働きたいです。 

 現在の仕事を変えて、他の仕事、生活環境、テクニックについて学びたい 

 自分の日本での生活とベトナムでの家族の生活を安定したいため早く仕事を見つけたい 

 現在、私を受け入れてくれる会社を見つけたいと思っています。⾧期の仕事を与えて、人

生をカバーし、家族の負担の一部を手伝いだい。会社が受け入れれば一所懸命仕事すると

約束します。主催者の皆様のご協力をよろしくお願い申し上げます。 

 私を受け入れてくれる会社があれば、その会社の要求に応じて頑張っていきます 

 4 月末に仕事を見つけたいと思っています。4 月 20 日まで今の会社との契約が切れるの

で、新しい受入会社を探したいと思っています 

 日本での生活と仕事を続けることを願っています 

 日本で働きたいのですが、今回は難しすぎて規制が多すぎて応募が難しいです。 将来ベ

トナムに帰ったら、どれだけ難しいかわかりません。 ここで就職して成⾧したいです 

 コロナの影響で 2020 年 4 月から辞職しました。現在、会社から辞任の手紙に署名させて

いただき、組合で待機していますが組合は私たちを非常にひどく扱っています。 日本に

滞在して働くために仕事を見つけたいと言ったのですが、組合は私に代わりの仕事を探し

てもらわずに、帰国するための書類に署名するよう強制しようとしていました。 本当に

日本に滞在して働きたいと思っていたので、友達にも聞いてみましたが、今まで仕事が見

つかりませんでした。 日本の関東地方で働きたいです。 私に合った仕事を見つけること

ができるように、御社が私を助けてくれることを願っています。よろしくお願いいたしま

す。 
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 私自身、2020 年 3 月に卒業し、2020 年 10 月までコロナの影響で仕事の数が減り学校から

のサポートや自分自身などで仕事紹介の会社にも連絡したがまだ見つけることができてい

ません。 2020 年 10 月から学校に建設の会社を紹介してもらい内定を頂きましたが、学

んだ学科と仕事が合わないためビザを申請することが難しいです（私は経済学の大学を卒

業しました）。  

 

（事務局の所感） 

1 アンケートから、働き続けたいということが分かる。日本が好きという気持ちを持ち続けてくれ

ていることも伝わる。 

2 仕事がなくて困っている人がいるという事実もうかがえる。 

3 自由記入欄は任意であるにも関わらず、半数以上の人が記入。切実な訴えを書く方もいる。中に

は、日本側の対応に不備があると思われるものもある。他方でこのような機会を作ったことに対

する感謝の気持ちを抱いてくれていることもうかがえる。 

4 セミナー応募と合わせたアンケートだったため、個人情報の提出と共に回答をいただいているこ

ともあり、精度の高い回答とみなしてよいと捉える。 

 

以上 


